

ОБО ВСЕМ ПОНЕМНОГУ

Увеличилась рождаемость

В прошлом году рождаемость в районе по сравнению с 2012 годом увеличилась. На свет появилось 272 малыша (в позапрошлом году – 252). Естественный прирост населения составил 20 человек.

Увеличилась, к сожалению, и смертность. Если в 2012 году этот показатель составил 269, то в ушедшем – 273.

А вот браков заключено больше (146 вместо 135 в 2012 году). Это радует.

На 13 января 2014 года в районе родилось двое детей: один мальчик и одна девочка.

"Афганистан – боль моя..."

15 февраля этого года исполняется 25 лет со дня вывода советских войск из Афганистана.

Для подготовки и проведения мероприятий, посвященных этой дате, в районе создан организационный комитет (председатель – заместитель главы администрации района по социальным вопросам Ф. Сафин), разработан и утвержден план.

В этот день будут возложены венки к могилам погибших в Афганистане, а также Чечне и Таджикистане. В школах пройдут уроки мужества, состоятся культурно-массовые и спортивные мероприятия.

Н. Тавабилов.

Веселые каникулы

Педагогический коллектив Старомухаметовской школы, работники библиотеки и сельского Дома культуры организовали много различных интересных мероприятий в период зимних каникул школьников и студентов.

3 января прошли спортивные игры. Дед Мороз и Снегурочка организовали веселые катания детворы на лошадях.

4 января в д. Старомухаметово на товарищеском матче встретились волейбольные команды трех улиц д. Старомухаметово, а также д. Ягуново и сел. Нижние Киги, Ибраево. В упорной борьбе на I место вышла команда улицы Школьная, на II место – улица Гатауллы д. Старомухаметово, III место заняли ягуновцы.

В эти дни не пустовали и хоккейные площадки. Состоялся дружеский турнир по хоккею между командами деревень Ягуново и Старомухаметово. Победителем признана команда хозяев – Старомухаметовской школы.

Г. Сагитова, библиотекарь.

Отдохнули от души

Шумно, весело прошли нынче зимние каникулы у учащихся с. Арсланово. Для них в местном сельском Доме культуры были организованы различные мероприятия.

Была подготовлена и показана сказка для детей. Прошли беседы на темы соблюдения ПДД, пожарной безопасности.

Также были организованы для учащихся викторины, веселые старты, разгадывания кроссвордов. Особенно понравился детворе конкурс рисунков, где ребята показали себя искусными художниками.

Верится, что учащиеся Арслановской СОШ, хорошо отдохнув и набравшись сил во время каникул, с новой силой возьмутся за учебу. Будут получать только положительные оценки, радуя своих родителей.

Р. Султанова, методист СДК.

"Внимание – дети!"

Ежегодно во время зимних каникул проводится операция "Внимание – дети!", в ходе которой под пристальным вниманием не только несовершеннолетние участники дорожного движения, но и их родители, наличие детских кресел в автомобилях. Операция продлится до 17 января.

Как правило, никто из родителей не верит, что может попасть в ДТП, и, полагаясь на "авось", не заботятся о приобретении детского кресла. Многие водители пытаются оправдаться: мол, ребенок сидеть в нём не желает. Кто-то надеется, что его не остановят. Но удерживающее устройство в первую очередь важно для безопасности самого дорогого, что у нас есть, – наших детей. По некоторым данным, у малыша на 70% больше шансов выжить при столкновении, если он сидит в специальном удерживающем кресле.

Берегите жизнь детей на дорогах!

Ш. Ганеев, и.о. начальника ОГИБДД МО МВД России "Кигинский".

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Счастливы дом, где слышен детский смех



Г. Сабирьянова с младшим сыном Султаном и свекровью.

В Алагузово большую и дружную чету Сабирьяновых знают все. Прежде всего, как многодетную семью, ведь у супругов Гузелии и Флариды шестеро детей: Флария, Фидан, Анис, Арслан, Розалина и Султан.

Год назад Сабирьяновы купили в деревне дом. Правда, он небольшой, но места в нем хватит всем.

– Проблемы есть, как и у всех, – не приукрашивает

КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

НА ПЕРВОМ МЕСТЕ – ОХРАНА ТРУДА

Наступил очередной производственный год. Самыми важными мероприятиями, которые работодатель, руководитель работ должен осуществлять в новом производственном году, должны стать мероприятия, обеспечивающие сохранение жизни и здоровья работников во время производственной деятельности.

Организация работы по охране труда должна начинаться с разработки и издания приказов, распоряжений, разработки должностных инструкций, регламентирующих права, обязанности всех участников производственной деятельности в области охраны труда, с возложением обязанностей и ответственности за организацию работы по охране труда по организации, структурному подразделению, объекту, строительной площадке, производственному технологическому процессу на квалифицированных, обученных и аттестованных специалистов. Должны быть выявлены все вредные и опасные производственные факторы и приняты необходимые меры для их устранения или уменьшения их воздействия на работников. Условия труда на рабочих местах должны быть приведены в соответствие с государственными нормативно-правовыми требованиями. Должен быть организо-

ван эффективный административный и общественный контроль за условиями труда, охраной труда на каждом рабочем месте.

Работники организаций должны проходить профессиональные медицинские осмотры. Периодически проходить обучения и инструктажи по охране труда. Обеспечиваться спецодеждой, спецобувью, средствами индивидуальной и коллективной защиты. Работа по охране труда должна производиться в соответствии с требованиями трудового законодательства.

Игнорирование требований трудового законодательства в области охраны труда, отсутствие контроля за выполнением требований охраны труда всеми сторонами трудовых отношений приводят к фактам производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. В организации производственного процесса на первом месте должно быть самое важное условие – сохранение жизни и здоровья работников.

В. Цыпышев,
ведущий специалист-эксперт территориального отдела МТ и СЗН РБ по Дуванскому району.

Новая система оценки труда

В России начала действовать новая система оценки труда. Согласно закону «О специальной оценке условий труда» рабочие места в стране отныне разделены на четыре категории: «оптимальный класс», «допустимый класс», «вредный класс» и «опасный класс».

От уровня класса будет зависеть компенсации работникам за вредные или опасные условия труда, а также размер страховых взносов со стороны работодателя.

Проводить оценку – не реже чем раз в пять лет – будет независимая организация, в которой есть аттестованные эксперты и необходимое измерительное оборудование.

Поводом для повторной оценки может послужить несчастный случай на рабочем месте или болезнь, вызванная вредными условиями труда.

Кроме того, предусматривается государственная экспертиза условий труда. В случае, если профсоюзы или работники не согласны с результатом обычной экспертизы, они могут в досудебном порядке обратиться в Роструд. Он проведет повторную проверку, которая для данного предприятия будет бесплатной.

В деятельности комиссий, осуществляющих специальную оценку условий труда, обязательно будут участвовать представители профсоюзов.

По материалам ИА "Башинформ".

жизнь Гузелии Жианбаевна. – Даже у людей богатых, как я (смеется). Да, я себя очень богатой считаю. У кого еще такая великолепная шестерка есть?!

Сегодня никому нелегко. А если сидеть да вздыхать тяжело, будет еще труднее. У них же все наоборот, посаживать некогда: коров только три. Есть еще телки, бычки, телята – всего десять голов, а еще овцы, куры. С большого огорода собрали нынче много картофеля.

С мужем Фларидом Фаритовичем хотели иметь большую семью, потому что сами выросли в многодетных семьях. Считают, что это очень здорово, когда у тебя много сестер и братьев.

Недавно Гузелия Жианбаевна удостоилась медали "Материнская слава". Вместе с наградой получила материальное дополнение – денежную премию – неплохая прибавка к семейному бюджету.

– Согласие в семье должно быть, – рассуждает Г. Сабирьянова, – взаимопонимание и уважение друг к другу. Фларид добрый, трудолюбивый, заботливый семьянин и отец. Души не чаёт в детях.

У главы большой семьи есть трактор "Т – 40", на нем он готовит сено, привозит дрова. Недавно приобрел ленточную пилораму. Хочет заняться оказанием услуг населению по распиловке древесины.

Гузелия Жианбаевна довольна своей жизнью. Ведь рядом надежное плечо мужа, на которое всегда можно опереться. Разве не в этом женское счастье? И самое главное – есть свой дом, пусть и небольшой, но свой очаг, у которого тепло всей семье.

Н. Нагимов.
Фото автора.

СПОРТ

Хоккей – захватывающее зрелище

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На церемонии закрытия турнира начальник отдела образования И. Хадыев, директор ДЮСШ А. Ураев вручили юным хоккеистам кубки, медали и грамоты.

Лучшим вратарем турнира признан Д. Буров (Кигинский район), защитником – Г. Борисов (Дуванский район), нападающим – М. Подгорбунских (г. Трехгорный), бомбардиром – Б. Яркий (Дуванский район). Лучшим игроком турнира стал А. Альтапов (Кигинский район).

Организаторы турнира выражают благодарность работникам ГБУЗ РБ Кигинская ЦРБ, редакции газеты «Наши Киги», отдела культуры, ГАОУ НПО ПУ №115, подросткового клуба «Яшьлек», лицей с. Верхние Киги, ООО «Коммунальщик», поварам и сотрудникам МОБУ СОШ №2 с. Верхние Киги, тренером ДЮСШ, индивидуальному предпринимателю Р. Ахматянову, родителям юных хоккеистов за оказанную помощь во время организации и проведения мероприятия.

А. Гайфуллин,
председателя комитета по молодежной политике, спорту и туризму администрации МР Кигинский район РБ.
Фото С. Исмагиловой.

ГУП РБ РИК
"ЖИЗНЬ РАЙОНА"

Адрес редакции: 452500, РБ,
с. Верхние Киги, ул. Советская, 13.
Электронная почта: Kigred@ufamts.ru.
nashi_kigi@mail.ru.

Директор (редактор)
Г.Ф. Галиуллина

Учредители: ГУП РБ Редакционно-издательский комплекс "Жизнь района", Агентство по печати и средствам массовой информации Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Башкортостан 9 апреля 2013 г.

ПИ № ТУ 02-00946
Подписной индекс 1111.
Объем издания: 1 печатный лист.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За достоверность фактов в публикациях ответственность несут авторы.

За содержание рекламы и объявлений ответственность несут рекламодатели.

Выходит по средам и субботам.
На башкирском языке издается газета "Безең Кыйғы".

Цена в розницу свободная.

ТЕЛЕФОНЫ:
Редактор - 3-09-77
Зам. редактора -
3-07-05
Отд. писем - 3-09-76
Корреспонденты -
3-09-68
Бухгалтерия -
3-09-69 (факс)
Отдел рекламы -
3-09-84

Отпечатано в ГУП РБ РИК
"Дуванский вестник"
Адрес: 452530, РБ,
с. Месягутово,
ул. Крупской, 6.
Время подписания в
печать: 16.30.
Подписано в печать:
13.01.2014 г. в 16.30.
Дежурный:
С.Ф. Исмагилова.
Тираж 1916
Заказ №3